
Paní Eva Hořínková, za svobodna Vinohradníková, se narodila 13. listopadu 
1935 v Bratislavě. Celý svůj život zasvětila učitelské profesi. Nedávno oslavila 
krásných 90 let. 

 „Bydleli jsme na svobodě, běhali jsme do lesa, koupali jsme se v řece… a bylo to 
strašně prima.“ 

 

Radostné dětství ale přerušil rok 1939, kdy byl vyhlášen Slovenský stát. 
Jelikož její tatínek byl Čech, celá rodina se musela přestěhovat. Tak se paní 
Hořínková v dětství ocitla ve Velké Bystřici. 

 „Tatínek sebral rodinu a vrátil se sem. Tady jeho maminka taky bydlela, on je vlastně 
rodák bystřický.“ 

 

Již v mládí si ji získalo místní ochotnické divadlo, které ji naplňovalo po celý 
život.  

 „To byla éra super, to byla taková bezvadná parta, která se ráda scházela, a rádi 
jsme prováděli teda.“ 

 

V období komunismu si však lidé museli dávat pozor i v amatérském divadle. I 
maličkost mohla způsobit velké problémy. Paní Eva si dodnes pamatuje jednu 
nehezkou příhodu. 

 „A jedna chytrá paní, velká komunistka…“ 

 „Tehdy totiž komunistická strana měla 60. výročí…” 

 

V tu dobu také jedna divadelnice hrála shodou okolností šedesátiletou 
babičku. 

 „A od té paní vyšlo, že to dělají si divadelníci legraci...“ 

 „…A byl z toho malér.” 

 

Přestože měl ochotnický soubor strach, že by jim mohlo být znemožněno 
pokračovat v činnosti, naštěstí se tak nestalo.  

 



Jejím životním posláním bylo učení. Vzpomíná na to, jak vypadala její třída a 
jak opravovala ohromné množství sešitů. Stále jí dělá radost, když vidí známou 
tvář, kterou před lety učila, ať už na Masarykově základní škole ve Velké 
Bystřici, nebo na základních školách v okolí. Dodnes se snaží být paní Eva co 
nejvíce aktivní.  

 „Když jsem odešla do důchodu, tak jsem vstoupila do klubu, sekce učitelů důchodců 
Olomouc.“ 

 „Od profesorů až po mateřinky, ti, kteří odcházeli do důchodu, se tam hlásili.“ 

 

Celý život měla pozitivní vztah ke své profesi, ovlivnila mnoho životů, její žáci 
na ni rádi vzpomínají. Paní Hořínková ani po letech nevybírá, co ji na práci 
bavilo nejvíce, vše shrnuje jednoduše:  

 „Učila jsem ráda všechno.“  

 

 


